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Ιερά Παράκληση για τους μαθητές στο Μουζάκι: 
«Πολλοί σας αγαπούμε και πολλοί 
προσευχόμαστε για εσάς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με αισθήματα πατρικής αγάπης και ουσιαστικής πνευματικής 
μέριμνας προς τη μαθητιώσα νεολαία, η Ιερά Μητρόπολη 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων συνεχίζει και εφέτος να 
στέκεται με προσευχή, ενδιαφέρον και συμπαράσταση δίπλα 
στους μαθητές και τις μαθήτριες, οι οποίοι κατά την περίοδο 
αυτή προετοιμάζονται για τις προαγωγικές και Πανελλαδικές 
εξετάσεις, συμμεριζόμενη παράλληλα την αγωνία, τον κόπο και 
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τις προσδοκίες των οικογενειών τους.

Στο πλαίσιο αυτό, το απόγευμα της Κυριακής 24 Μαΐου 2026, στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μουζακίου, τελέσθηκε Ιερά Παράκληση προς τον 
Κύριό μας Ιησού Χριστό, υπέρ ενισχύσεως, φωτισμού και θείας βοηθείας των 
μαθητών και μαθητριών, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου.



Κατά τη διάρκεια της Ιεράς Ακολουθίας τέθηκε προς προσκύνηση απότμημα του 



ιερού λειψάνου της χειρός του Αγίου και ενδόξου Οσιομάρτυρος Νικολάου 
του εν Βουναίνη, προστάτου της νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, γεγονός 
το οποίο προσέδωσε ιδιαίτερη πνευματική συγκίνηση και ευλογία στην 
προσευχητική αυτή σύναξη.



Στην Ιερά Παράκληση συμμετείχαν μαθητές και μαθήτριες όλων των βαθμίδων 



της εκπαιδεύσεως, συνοδευόμενοι από τους γονείς και τους οικείους τους, οι 
οποίοι προσήλθαν στον Ιερό Ναό προκειμένου να ενώσουν την προσευχή τους προς 
τον Θεό και να ζητήσουν τη χάρη, τον φωτισμό, την ειρήνη και την ενίσχυση του 
Κυρίου στον δύσκολο αλλά όμορφο αγώνα των εξετάσεων.
Στο τέλος της Ιεράς Ακολουθίας, ο Ποιμενάρχης απηύθυνε λόγους πατρικής 
αγάπης, πνευματικής οικοδομής και ενθαρρύνσεως προς τα παιδιά, αναφερόμενος 
ιδιαιτέρως στη σημασία της προσευχής, της πίστεως, της ελπίδος και της 
εμπιστοσύνης στον Θεό κατά την περίοδο των εξετάσεων.

Αρχικώς, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους όσοι προσήλθαν στον Ιερό Ναό για 
να συμμετάσχουν στην Ιερά Παράκληση και να προσευχηθούν προς τον Κύριό μας 
Ιησού Χριστό για τα παιδιά που αγωνίζονται κατά την εξεταστική περίοδο. Τόνισε 
χαρακτηριστικά ότι στην κοινή αυτή προσευχή συμμετέχουν όλοι, πρώτος ο ίδιος, 
ο εφημέριος της Ενορίας, οι άνθρωποι που διακονούν τον Ιερό Ναό, οι γονείς, οι 
καθηγητές, οι δάσκαλοι, αλλά και οι ίδιοι οι μαθητές και οι μαθήτριες, οι οποίοι 
δίνουν τον προσωπικό τους αγώνα με κόπο, αγωνία και προσδοκία.

Στη συνέχεια επεσήμανε ότι όλη αυτή η προσπάθεια της Εκκλησίας και η κοινή 



προσευχή αφιερώνονται στα παιδιά, ιδιαιτέρως δε στους μαθητές και τις 
μαθήτριες της Γ΄ Λυκείου, οι οποίοι προετοιμάζονται για τις Πανελλαδικές 
εξετάσεις και καλούνται να διαχειριστούν μία ιδιαίτερα απαιτητική και δύσκολη 
περίοδο της ζωής τους.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι τα παιδιά έχουν προετοιμαστεί 
με εργατικότητα, συνέπεια και κόπο, ακολουθώντας το πρόγραμμα του σχολείου 
και της καθημερινής μελέτης τους, υπογραμμίζοντας όμως συγχρόνως ότι πολλές 
φορές υπάρχουν και εξωγενείς παράγοντες, οι οποίοι επηρεάζουν τον ψυχισμό και 
τη συναισθηματική κατάσταση των νέων ανθρώπων.
Αναφέρθηκε ακόμη στις δυσκολίες που συχνά δημιουργούνται μέσα στον χώρο του 
σχολείου και στις ανθρώπινες σχέσεις της καθημερινότητας, σημειώνοντας ότι η 
σχολική ζωή δεν περιορίζεται μόνο στη γνώση και στην εκπαιδευτική διαδικασία, 
αλλά αποτελεί και μία μικρή κοινωνία ανθρώπων, μέσα στην οποία κάθε παιδί 
μεταφέρει τις προσωπικές του αγωνίες, προβληματισμούς και εσωτερικές 
δυσκολίες.

Με ιδιαίτερη πατρική ευαισθησία τόνισε ότι οι πιέσεις, οι ανησυχίες και οι 



ψυχολογικές δυσκολίες μπορούν πολλές φορές να επηρεάσουν την απόδοση των 
μαθητών, γι’ αυτό και η Εκκλησία βρίσκεται κοντά τους με αγάπη και προσευχή, 
ώστε να τους ενισχύσει πνευματικά και να τους βοηθήσει να διατηρήσουν την 
ειρήνη και τη δύναμη της ψυχής τους.
«Πολλοί σας αγαπούμε και πολλοί προσευχόμαστε για εσάς», ανέφερε 
χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι πρωταρχικό μέλημα όλων είναι τα παιδιά 
να έχουν υγεία, δύναμη, ψυχική ισορροπία και να μη χάσουν το χαμόγελο, την 
αισιοδοξία και τη χαρά της ζωής, ακόμη και μέσα στην πίεση των εξετάσεων.

Ιδιαιτέρως στάθηκε στο θέμα της απελπισίας και του φόβου που συχνά κυριαρχούν 
στη σύγχρονη κοινωνία, προτρέποντας τους νέους να μην αφήνουν αρνητικές 
σκέψεις να κυριεύουν την καρδιά και τον νου τους. Τόνισε ότι η πραγματική 
δύναμη του ανθρώπου βρίσκεται στην πίστη προς τον Χριστό και στην ουσιαστική 
σχέση με τον Θεό, σημειώνοντας ότι ο Χριστός, όταν οι άνθρωποι Του ζητούσαν 
θαύματα, ζητούσε πρώτα πίστη και εμπιστοσύνη.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι οι νέοι άνθρωποι δεν πρέπει να κλείνονται 
στον εαυτό τους, αλλά να ανοίγουν την καρδιά τους προς τους γονείς, τους 



εκπαιδευτικούς και τους πνευματικούς τους ανθρώπους, διότι μέσα από την 
επικοινωνία, την αγάπη και την κατανόηση μπορεί να υπάρξει ουσιαστική στήριξη 
και ανακούφιση.

Παράλληλα, τόνισε ότι οι Πανελλήνιες εξετάσεις αποτελούν μία σημαντική στιγμή 
της ζωής των παιδιών, αλλά δεν αποτελούν ολόκληρη τη ζωή τους. Ανέφερε ότι 
πρόκειται για έναν όμορφο αγώνα, ο οποίος, όταν συνοδεύεται από σωστή, 
δημιουργική και εποικοδομητική προσπάθεια, μπορεί να οδηγήσει στην επιτυχία 
και στην εκπλήρωση των στόχων των νέων ανθρώπων.
Με συγκίνηση εξέφρασε τη χαρά και την προσδοκία της τοπικής Εκκλησίας να δει 
τα παιδιά να προοδεύουν, να ανοίγουν νέους δρόμους στη ζωή τους και να 
ξεκινούν τη φοιτητική τους πορεία, δικαιώνοντας τους κόπους, τις θυσίες και τις 
προσδοκίες τόσο των ιδίων όσο και των οικογενειών και των εκπαιδευτικών τους.

Ακόμη, ευχήθηκε η Χάρις του Θεού, οι πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου, καθώς 
και η προστασία του αγίου Οσιομάρτυρος Νικολάου του εν Βουναίνη, προστάτου 
της νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, να συνοδεύουν πάντοτε τους μαθητές 
και τις μαθήτριες στον αγώνα τους, ενώ αναφέρθηκε και στη συνεχή 
προσευχητική στήριξη της Εκκλησίας προς τα παιδιά.



Ιδιαιτέρως υπογράμμισε ότι η προσευχή της Εκκλησίας δεν λειτουργεί «μαγικά», 
ούτε μπορεί να αντικαταστήσει τη μελέτη και την προσωπική προσπάθεια των 
μαθητών, αλλά σκοπός της είναι να ειρηνεύσει η καρδιά και ο νους των παιδιών, 
ώστε με ηρεμία, καθαρότητα σκέψεως και σταθερότητα να μπορέσουν να 
αποδώσουν όσα με κόπο και επιμέλεια προετοίμασαν.

Ολοκληρώνοντας την πατρική του ομιλία, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε προς όλους 
τους μαθητές και τις μαθήτριες καλή δύναμη, φωτισμό, πρόοδο και επιτυχία, 
εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι οι ευχές, η αγάπη και η προσευχή της Εκκλησίας 
θα συνοδεύουν πάντοτε τα παιδιά στον αγώνα και στην πορεία της ζωής τους.





 



   




